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Huizen 

Notulen van de openbare commissievergadering ABM 

Datum: donderdag 24 januari 2019 
Aanvangstijd: 20.05 uur 
Eindtijd: 23.05 uur 
Locatie: Raadzaal gemeentehuis van Huizen 

Aanwezig 
Commissieleden 
• VVD-fractie: 

W.H. Holtslag, mw. J.H. Prins 

• Fractie Dorpsbelangen Huizen: 
Mw. M.K. Rebel (tot 23.00 uur) 

• CDA-fractie: 
Mw. M. Vos-Breel, R. Woudsma 

• D66-fractie: 
P. Lekkerkerker 

• PvdA-fractie: 
Mw. M.N. Leeuwin/mw. D.A.G.M. Vrijmens, S. van der Pas 

• GroenLinks-fractie: 
M. Mdaghri, mw. K.S. Rienstra 

• Fractie Leefbaar Huizen: 
F.E.R. Koning, B. van Woerkom 

• Christenilnie-fractie: 
W. Doorn, mw M. Terlouw 

• SG P-fractie: 
G.J. Bosch, R.J.C. Bource 

Voorzitter en commissiegriffier 
J.W. Meijerman (voorzitter) 
R. van Zuiden (commissiegriffier) 

Met kennisgeving afwezig: 
P.P. Korzelius (fractie Groenlinks) 

Griffie/raadsadviseur 
J. Veenstra (raadsgriffier) 



Zaak- en documentnummer: Z.077716 / D.847118

Ontvangstdatum:  - Verzenddatum:

Gemeente Ê/L Huizen 
Raad ' 

College 
Burgemeester K.S. Heidoorn en wethouders M.W. Hoelscher, G. Rebel en mevrouw M. Verbeek 

Adviseurs 
T. Bredenoord (ambtelijke ondersteuning) 
Mevrouw M. Polder (directeur bevolkingszorg veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek) 
F. van der Meer (directeur brandweerzorg veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek) 
W. Jore (ambtelijke ondersteuning) 

2. Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom, in het bijzonder de delegatie 
van de Veiligheidsregio. 

3. Mededelingen 

De voorzitter meldt dat bericht van verhindering is ontvangen van de heer Korzelius (Groenlinks). Hij 

wordt vervangen door de heer Mdaghri. Mevrouw Leeuwin wordt halverwege deze vergadering 
vervangen door mevrouw Vrijmens. 

4. Vaststellen vergaderorde 

De voorzitter stelt op verzoek van wethouder Rebel voor de behandeling van zijn punten te 

clusteren. Derhalve wordt agendapunt 8.5 direct na 8.1 behandeld. Daarnaast hebben de heer 

Woudsma (CDA) en mevrouw Rienstra (Groenlinks) de mededeling van de burgemeester over de 

mobiele bereikbaarheid van 1-1-2 aangemeld voor behandeling. Dit punt wordt behandeld als 

agendapunt 8.6. Tevens heeft mevrouw Rienstra (Groenlinks) de mededeling van de burgemeester 

over de veiligheidscijfers aangemeld voor behandeling. Deze behandeling zal onder agendapunt 8.7 
plaatsvinden. 

De vergaderorde wordt aldus gewijzigd vastgesteld. 

5. Vaststellen resumé en notulen 

5.1 Resumé van de openbare vergadering d.d. 29 november 2018 

5.2 Notulen van de openbare vergadering d.d. 29 november 2018 

De voorzitter constateert dat het resumé en de notulen van de openbare vergadering d.d. 

29 november 2018 conform worden vastgesteld. 

6. Informatie van het college 

6.1 Mededelingen van het college en/of portefeuillehouder(s) 

De voorzitter merkt op dat de mededelingen van de burgemeester over de mobiele bereikbaarheid 

van 1-1-2 en over de veiligheidscijfers zijn aangemeld voor behandeling en onder agendapunt 8.6 en 

8.7 worden besproken. De mededeling van de burgemeester over de tweede evaluatie aanpak 
overlast openbare ruimte wordt voor kennisgeving aangenomen. 

6.2 Mondelinge mededelingen omtrent actuele ontwikkelingen 

De voorzitter constateert dat er geen mondelinge mededelingen zijn. 
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6.3 Vragen aan het college 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) heeft de volgende vragen: 

1. Is er zicht op hoeveel jeugdbendes Huizen telt? 

2. Is er zicht op wie er in die Jeugdbendes actief zijn? 

3. Hoe en door wie worden die gemonitord? 

4. Welke preventieve aanpak is er met betrekking tot leden van die jeugdbendes? 

5. Welk beleid is er in Huizen met betrekking tot jeugdbendes? 

Burgemeester Heidoorn merkt op dat in Huizen niet wordt gesproken van jeugdbendes. In 2018 was 

sprake van één jeugdgroep die op dit moment niet meer als zodanig actief is. De gemeente volgt de 

ontwikkelingen op dit punt zeer intensief, samen met de boa's, de politie en het jeugd- en 

jongerenwerk. Hij hecht eraan te vermelden dat de meeste jongeren in de gemeente Huizen een 

plezierige jeugd hebben en geen overlast veroorzaken. Er is zicht op wie er actief zijn in groepen. Dit 

wordt gemonitord door het interventieteam, de boa's en de politie. Wat de preventieve aanpak en 

het beleid hieromtrent betreft, verwijst de burgemeester naar het aanwezige intensieve beleid dat 
groeps- en vindplaatsgericht voor hinderlijke en overlast gevende jeugd plaatsvindt door alle 

betrokken partijen. Ook de hulpverlening wordt vanaf het begin hierbij betrokken als daar aanleiding 

toe is. Naast het bericht over de aanhouding van twee leden van een jeugdgroep was er ook een 

bericht dat daders van een overval zijn aangehouden en momenteel strafrechtelijk worden vervolgd. 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) dankt de burgemeester voor de beantwoording. 

De voorzitter constateert dat de vragen naar tevredenheid zijn beantwoord. 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) heeft over een Twitterbericht van 28 februari 2018 over 
antisemitische uitingen de volgende vragen: 

1. Bent u op de hoogte van het bestaan van deze graffiti? 

2. Bent u ervan op de hoogte dat deze graffiti er nog steeds is en dus niet is verwijderd? 

3. Hoe is het beleid met betrekking tot particuliere objecten waar deze graffiti op zit? 

4. Wordt dit soort antisemitische graffiti geregistreerd? Zo ja, hoe? En zo nee, waarom niet? Deze 

vraag is essentieel, omdat graffiti een handtekening is van degene die het plaatst. 

Burgemeester Heidoorn verwijst naar een eerdere melding vorig jaar van graffiti op Loefzij 42. Na 

zoeken, contact met de woningbouwvereniging en een oproep aan de aanbrenger om over een 

nadere plaats te communiceren, heeft men niet kunnen achterhalen hoe dit tot stand is gekomen. 

Na een jaar verschijnt dezelfde foto op social media. Na grondig onderzoek blijkt deze graffiti op een 

garagebox aan de Lijzij 42 te zijn aangebracht. Met deze eigenaar wordt door de toezichthouder 

contact opgenomen om deze graffiti te verwijderen. Na melding wordt graffiti op een gemeentelijk 

gebouw direct verwijderd. Bij een particulier object wordt met deze particulier onmiddellijk contact 

opgenomen en hij wordt gemaand om dit te verwijderen. Indien er aanwijzingen zijn waarmee de 

dader kan worden achterhaald, wordt dit niet nagelaten. Het beleid is echter de graffiti zo snel 

mogelijk te verwijderen. Daarom wordt dit dan ook niet geregistreerd. 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) dankt voor de beantwoording. Hij vraagt zich echter af waarom dit 

alsnog niet wordt geregistreerd. Meerdere uitingen kunnen namelijk naar een dader leiden. 
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Burgemeester Heidoorn antwoordt dat er foto's worden gemaakt en dat een en ander wordt 

nagegaan, zeker als sprake is van herhaling. Hij wil er echter voor waken dat geregistreerd wordt om 

het registreren. 

De voorzitter geeft de Christenunie het woord voor vragen over de hoge huurprijs voor winkels. Deze 

vragen hadden in de commissie Fysiek Domein gesteld moeten worden, maar dit is niet gebeurd. Bij 

wijze van uitzondering worden deze nu in de commissie ABM gesteld. 

Mevrouw Prins (WD) merkt op dat het geen gewoonte moet worden dat vergeten vragen alsnog in 

een volgende vergadering van een andere commissie gesteld worden. 

De heer Doorn (Christenunie) wijst op de gevolgen van de hoge huurprijzen voor ondernemers. 

Winkels worden gesloten en winkeliers blijven weg. Alleen de grote ketens blijven over. Dit vindt de 

fractie geen goede ontwikkeling voor Huizen. Hoewel de eigenaren de huurprijzen bepalen, wijst de 

fractie op de leefbaarheid, economie en uitstraling van het dorp. De fractie vraagt of het college in 

gesprek is met de eigenaren van de panden en welke mogelijkheden het college ziet hier iets aan te 
doen. 

Wethouder Rebel meldt dat leegstand in winkelgebieden een vast punt is op de agenda van het 

periodiek overleg met de ambtenaren van EZ. Er is duidelijk zicht op de ontwikkelingen in leegstand. 

Sinds september 2018 blijkt het aanbod in winkels iets terug te lopen, waardoor het beeld ontstaat 

dat de leegstand niet toeneemt. Intern is afgesproken te kijken welke panden langere tijd leeg blijven 

staan om daarna met de eigenaren in overleg te treden over de reden hiervan. De eigenaar bepaalt 

echter de hoogte van de huur. Volgens de wethouder wijken de prijzen in Huizen niet veel af van de 

prijzen in andere plaatsen in de regio. Wellicht spelen andere factoren mee die zorgen voor 

leegstand, zoals de uitstraling, grootte en ligging van het pand. Het is wel duidelijk dat de retail het 

nog steeds moeilijk heeft, ondanks het aantrekken van de economie. Hierbij speelt verdere toename 

van internetverkoop ook een rol. Het is van belang om de centra voldoende toekomstbestendig te 

houden. De wethouder verwijst naar een opmerking in de commissievergadering van gisteravond 

hierover in verband met de Blokkenpanden. Het college zal hier heel secuur en nauwgezet naar 
kijken. 

De heer Doorn (Christenunie) merkt op dat hij een startende ondernemer kent die vanwege de 

lagere huur, en een grotere omzet, voor een grote omliggende gemeente heeft gekozen. 

Wethouder Rebel zal dit signaal meenemen en hier extra zorgvuldig naar kijken. Het college had dit 

signaal niet in de vergelijking met de huurprijzen in Huizen ten opzichte van de regiogemeenten. 

7. Spreekrecht voor burgers 

De voorzitter constateert dat er geen sprekers zijn aangemeld. 

8. Behandelpunten 

8.1 Huizer zienswijze m.b.t. input RSA 2019-2022 

De voorzitter legt de gewijzigde procedure uit ter bespreking van dit punt. De raad wordt verzocht 

input te leveren voor een nieuwe regionale samenwerkingsagenda ter bespreking in de vergadering 
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van 5 februari 2019. Aangezien de raadsvergadering op 7 februari plaatsvindt, wordt voorgesteld dit 

onderwerp in de commissie ABM van vandaag te behandelen. Als de commissie instemt met het 

voorliggende voorstel, wordt dit standpunt als representatief geacht voor het alsnog te nemen 

raadsbesluit en is een extra raadsvergadering niet nodig. Indien er verschil van mening is, zal een 

extra raadsvergadering worden ingelast op 4 februari 2019. 

De voorzitter geeft de commissie gelegenheid tot het stellen van vragen. 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) merkt op dat de gemeente nog steeds wacht op de regionale 

detailhandelvisie en dat er een marktbewerkingsplan in de Regionale Agenda staat. Hij heeft de 
volgende vragen/opmerkingen: 

• Waar ligt de prioriteit van de gemeente wat de detailhandelvisie betreft? 

• Waarom wordt een manager Leegstand aangesteld als in de nieuwe RSA leegstand geen prioriteit 

meer heeft? 

• Hoe kan men een plan schrijven en een markt bewerken als een onderdeel daarvan niet op orde 
is? 

• Klopt het dat de gemeente voor 2020 aan het Rijk bekend moet maken wat men met gasloos 

bouwen gaat doen? 

Mevrouw Terlouw (Christenunie) vindt het een positief uitgangspunt dat in de nieuwe RSA wordt 

gewerkt met speerpunten. Over de speerpunten zelf echter vraagt de fractie zich af waar de sociale 

kant blijft van de onderwerpen die in de regio spelen. Spreekster mist echter de onderbouwing van 

de keuze voor de zwaarste onderwerpen en wijst op zware onderwerpen die zich in het sociale 

domein bevinden, zoals wonen en sociale voorzieningen. Bij het noemen van een lightrail bij het 

openbaar vervoer wil de fractie de optie voor een treinverbinding openhouden. Daarnaast vraagt de 

fractie waar andere vervoersmogelijkheden, zoals doelgroepenvervoer of een snelfietsroute een 

plaats krijgen, omdat dit ontbreekt. Wat de energie betreft, vindt de fractie dat de insteek erg gericht 
is op particulieren, terwijl er ook veel bedrijven in de regio zijn die mee moeten in de 

energietransitie. Gevraagd wordt of en hoe dit meegenomen wordt. 

De heer Bource (SGP) vindt het belangrijk dat gezocht wordt naar zo veel mogelijk consensus binnen 

de regio. Hij kan zich vinden in de gekozen accenten. 

Mevrouw Prins (VVD) onderschrijft het standpunt op speerpunten te focussen. Zij kan zich vinden in 

de genoemde onderwerpen, maar vraagt extra aandacht voor economie omdat cultuur en recreatie 

hieronder vallen. Volgens spreekster is de acquisitiemanager iets voor de gemeente Huizen en niet 

voor de regio. 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) bevestigt dit, maar wijst op het marktbewerkingsplan waarin 

economie is opgenomen en dus ook het bewerken van de detailhandel. De gemeente wacht op de 

detailhandelsvisie van de regio. 

Mevrouw Leeuwin (PvdA) kan zich vinden in de genoemde speerpunten, maar mist het speerpunt 

Wonen. Landelijk krijgt het grote woningtekort veel aandacht en mag niet in de RSA ontbreken. De 

fractie vraagt nadere uitleg over het inbedden van de lopende programma's in de reguliere 

programmabegroting, vooral over de onderdelen die niet terugkomen in de voorgestelde 

speerpunten zoals bescherming en opvang, gezondheid en ondersteuning. Spreekster vraagt zich af 
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of alle lopende projecten worden voortgezet. 

De heer Woudsma (CDA) is blij met de voorliggende zienswijze en dat deze op strategische 
hoofdlijnen is neergezet. De fractie kan zich vinden in de geformuleerde speerpunten en gaat ervan 

uit dat eerdere punten onderdeel hiervan uitmaken, zoals snelfietspaden bij mobiliteit. 

Mevrouw Rienstra (Groenlinks) roept de commissieleden op het regiocongres van 5 februari 

aanstaande te bezoeken. Hier worden niet alleen de speerpunten besproken, maar dit wordt ook een 

informatieve en muzikale avond die begint met een Indonesisch buffet. 

De fractie vindt het een krachtig voorstel voor een vijftal speerpunten en is blij dat het college de 

speerpunten heeft kunnen benoemen die strategisch van aard zijn en bijdragen aan de versterking 

van de regionale bestuurskracht. Het adagio 'Wat goed is voor de regio, is goed voor Huizen' spreekt 

de fractie zeker aan. De fractie vraagt zich af waarom het thema Wonen niet een van de speerpunten 

is vanwege de grote vraag naar passende woningen. 

De heer Lekkerkerker (D66) kan zich vinden in de speerpunten. Bij het benoemen van meer 

speerpunten verdwijnt de focus. De fractie is van mening dat men Juist binnen deze samenwerking 

een beetje concurrentie in de detailhandel met elkaar zou kunnen hebben. De gemeente moet een 

eigen detailhandelvisie opstellen die strijdig of competitief mag zijn met andere detailhandelvisies. 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) merkt op dat hij meerdere keren om de detailhandelvisie heeft 

gevraagd. Het antwoord was dat de gemeente wacht op de regio. 

De heer Lekkerkerker (D66) wil deze visie zelfstandig opstellen. Wat de agendering betreft, is de 

fractie van mening dat dit soort punten normaal in een programma ingepast dienen te worden en 

anders niet behandeld moeten worden. Spreker wijst in dezen op de regioambassadeurs die zich 

reeds vijf Jaar inzetten voor onderling overleg met de verschillende griffies over dit soort punten. 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) is groot voorstander van een lightrailverbinding Almere-

Utrecht-Huizen. Het is essentieel dat 'light' nu tussen haakjes staat en er een railverbinding komt. Zij 

vraagt zich af of de andere gemeenten hierop zitten te wachten en of dit nodig en mogelijk is. Over 

de leegstand merkt spreekster op dat op het Oude Raadhuisplein een groot pand inmiddels is 
verhuurd. 

Wethouder Rebel constateert dat de commissie met het college van mening is dat de regio zich moet 

focussen op belangrijke zaken om de regionale bestuurskracht te versterken. Daarom is de raden 

verzocht die speerpunten neer te leggen die gezamenlijke aandacht vereisen. De raad mag ervan 

uitgaan dat alle lopende zaken via de regio onderdeel zijn van de reguliere begroting van de regio en 

op dezelfde wijze worden voortgezet als voorheen. De regionale detailhandelvisie is niet als 

speerpunt opgenomen, omdat deze de komende periode door een extern bureau wordt ontwikkeld 

en over drie maanden beschikbaar zal zijn. In 2021 moet iedere gemeente per wijk inzichtelijk 

hebben gemaakt wanneer en op welke wijze de energietransitie gaat plaatsvinden. 

Het marktbewerkingsplan is een van de onderdelen van de RSA, waarmee de raad twee dagen 

geleden unaniem heeft ingestemd. Hierin is exact aangegeven op welke wijze en met welke 

maatregelen en financiële middelen geprobeerd wordt die groep de komende periode weer aan het 
werk te krijgen. 
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Over het missen van de sociale kant legt de wethouder uit dat is gekeken wat een speerpunt is. Als 

dit speerpunt zich in een bepaald domein niet voordoet, krijgt dit speerpunt geen aandacht en wordt 

niet benoemd. Het sociale domein wordt in de huidige regionale samenwerking voldoende geborgd 

en heeft voldoende plaats in de reguliere programmabegroting van de regio. De Jeugd wordt echter 
wel als een speerpunt meegenomen. 

De wethouder wil eerst de lightrail voor elkaar proberen te krijgen. Een vervolgstap zou een trein 

kunnen zijn, maar dat zal nog lang duren. Er is zo realistisch mogelijk gekeken naar de speerpunten. 

Bij de energietransitie is er niet alleen aandacht voor particulieren. In de memo van oktober 2018 is 

vermeld dat ook voor bedrijven bepaalde verplichtingen en processen zullen gaan lopen. Hierin 
speelt de omgevingsdienst ook een belangrijke rol. 

De wethouder neemt kennis van de opmerking over de agendering. Hij verwijst naar de aangenomen 

motie over het niet meer uitbrengen van commissiestandpunten in de regio. Het verzoek het 

raadstandpunt na 7 februari kenbaar te maken, is niet gehonoreerd. De wethouder kan zich vinden in 

de voorgestelde procedure. 

Een regionaal speerpunt voor wonen betekent dat de gemeente zich lokaal committeert aan een 

sociale huisvestingsopgave. Het college wil echter de regie op dat punt lokaal houden. De huidige 

verdeling van schaarste is het beste dat de gemeente kan doen. Het maken van woonafspraken, 

urgentiebepalingen en de urgentiemethodiek zijn al voldoende gewaarborgd middels de regionaal 

aangestuurde huisvestingsverordening. De zeer recent aangenomen nota Bouwstenen blijkt in de 

praktijk al een effectieve vorm van samenwerking te zijn. Daarom hoeft wonen geen onderdeel uit te 
maken van de RSA. 

Mevrouw Leeuwin (PvdA) heeft er moeite mee dat wonen niet als speerpunt wordt meegenomen, 

zoals mobiliteit. Zij verwijst naar de regionale woonvisie. 

Wethouder Rebel neemt kennis van de zorg van de PvdA-fractie. Hij benadrukt dat het coilege van 

mening is dat de gemeente dit niet regionaal gedicteerd opgelegd moet krijgen om dit op te lossen, 

maar dat de gemeente zelf aan de knoppen wil zitten. De woningnood zelf en het bouwen vindt het 

college geen onderdelen van de nieuwe RSA. Het overige huisvestingsbeleid is op dit moment 

voldoende geborgd in de reguliere programmabegroting van de regio. Bij mobiliteit gaat men over de 

grenzen heen en is juist samenwerking nodig om een stevige voet tussen de deur te krijgen bij 

provincie en Rijk. 

Mevrouw Leeuwin (PvdA) verwijst naar de uitspraak van wethouder Boom van gisteravond dat de 

gemeente geen invloed hierop heeft. 

Wethouder Rebel herhaalt dat hij in het voorjaar probeert te komen met een visie of een plan 

waarmee het college bekijkt waar en op welke wijze in Huizen de komende periode woningen 

gebouwd zouden kunnen gaan worden. Dit is ook onderdeel van het coalitieakkoord, waarbij ook de 

opgave staat daar creatief mee om te gaan. 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 

Advies commissie: 
De commissie adviseert de raad unaniem in te stemmen met het raadsvoorstel. 
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De commissie adviseert het voorstel als hamerstuk te agenderen voor de raadsvergadering van 

7 februari 2019. 

De commissie adviseert het college het voorliggende voorstel in te brengen in het congres van de 

RSA op 5 februari 2019. 

8.5 Uitgangspunten Begroting 2020 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) vindt de percentages die het college wil hanteren vrij hoog, 

zoals het percentage van 2,9% voor de index voor 2020. Zij neemt het voorstel mee terug naar de 

fractie. 

Mevrouw Rienstra (Groenlinks) heeft in de voorbereiding technische vragen gesteld die adequaat 

zijn beantwoord. Verder heeft zij geen vragen meer. 

De heer Holtslag (VVD) constateert dat de egalisatiereserve met € 184.500 wordt verhoogd en dat 

andere reserves worden verplaatst naar andere posten. Hij vraagt of dit een juiste constatering is. De 
fractie gaat akkoord met het voorliggende voorstel. 

De heer Bource (SGP) vraagt zich af of het college de aanbevelingen van de Rekenkamercommissie 

over het toegankelijker maken van dit soort stukken ook meeneemt voor de begroting, zodat die ook 

voor de inwoners beter toegankelijk wordt. 

De heer Doorn (Christenunie) vraagt waarom bij de prijsontwikkeling 2020 een index van nul procent 

wordt gehanteerd en bij andere ontwikkelingen wel een verhoging wordt gehanteerd, zoals bij de 

loonontwikkeling. De fractie pleit voor handhaving van gescheiden reserves voor duurzaamheid en 

milieu vanwege de meerwaarde qua uitstraling en het doel van duurzaamheid. 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) merkt op dat de reserve Botterwerf naar stedelijke vernieuwing 

gaat. Hij vraagt of dit de reserve is waaruit geput gaat worden bij exploitatietekorten. Bovendien 

vraagt hij zich af waaruit de kapitaallasten worden gefinancierd, naast de huur die de gemeente zelf 

betaalt in verband met het Havenkantoor dat destijds gevestigd zou worden in de Botterwerf. 

Wethouder Rebel merkt op dat de reserve Botterwerf kan worden opgeheven, omdat het college 

verwacht dat er geen negatieve kapitaallasten meer zullen zijn en dus ook geen negatieve saldi die 

aan de reserve stedelijke vernieuwing onttrokken hoeven te worden. Hij verzoekt de vragen over de 
Botterwerf bij de ambtenaren neer te leggen. 

Het klopt dat de egalisatiereserve wordt verhoogd. Dit heeft te maken met het vrijvallen van de 

reserve MRA. Over de aanbevelingen van de Rekenkamercommissie over de leesbaarheid zegt de 

wethouder dat hierover een opmerking staat in het stuk zelf. Er is al enthousiast gereageerd op de 

leesbaarheid van de Begroting 2019. Het is echter een constant proces om een verbeterslag te willen 
maken. 

Het is al jarenlang beleid dat de prijsontwikkeling niet wordt geïndexeerd en de loonontwikkeling 

wel. Dit betekent niet dat er in de praktijk geen prijsindexering plaatsvindt. Alle contractuele 

verplichtingen van de gemeenschappelijke regelingen worden gevolgd, maar getracht wordt de 

prijsindex op nul te stellen om de mogelijke prijsopdrijvende druk zo laag mogelijk te houden. Tot op 

heden heeft dit tot bezuinigingen geleid. Het college loopt echter niet weg voor probleemgevallen. 

Als instanties daar toch last van hebben, wordt dit besproken en wordt hier rekening mee gehouden. 
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Het college heeft gemeend de reserves duurzaamheid en milieu samen te moeten voegen, omdat 

van bepaalde investeringen en uitgaven niet altijd duidelijk is ten laste van welke reserve deze 

gebracht moeten worden en hiermee discussies worden voorkomen. Hier zit geen enkele 

bijbedoeling achter. Alle aanwezige potten op dat gebied worden samengevoegd en zullen in stand 

blijven. In de beleving van veel inwoners zijn milieu en duurzaamheid aan elkaar verwant. 

Tweede termijn 

De heer Doorn (Christenunie) dankt voor de reactie van de wethouder. Over het samenvoegen van 

reserves merkt hij op dat de raad de mogelijkheid aangrijpt als er iets te doen is uit de reserve. 

Daardoor zit het risico er nu in dat gelden die voor duurzaamheidsinvesteringen bedoeld waren 

binnen de reserve milieu op een ander terrein kunnen worden benut. Hij stelt voor de naam van de 
reserve te wijzigen in reserve milieu en duurzaamheid. 

Wethouder Rebel zegt dat het aan de raad is de naam van een reserve te wijzigen. Over het 

samenvoegen verwijst hij naar de reserve sociaal domein, waar ook heel veel mogelijkheden onder 
vallen. 

De voorzitter constateert dat over het raadsvoorstel geen verdere vragen worden gesteld en dat de 

commissie voldoende informatie heeft gekregen voor behandeling in de raad. De fracties van 

Dorpsbelangen Huizen en Leefbaar Huizen nemen het voorstel mee terug naar de fractie. De fractie 

van Christenunie neemt het voorstel met een positieve grondhouding mee terug naar de fractie. De 
overige fracties gaan akkoord met het voorstel. 

Advies commissie: 

De commissie adviseert het voorstel als behandelpunt te agenderen voor de raadsvergadering 
van 7 februari 2019. 

8.2 Procesvoorste! burgerparticipatie 

Wethouder Hoelscher licht toe dat het voor de moderne burger onvoldoende is om een keer per vier 

jaar zijn stem uit te brengen. De burger wordt geacht voortdurend allerlei hulp te leveren, zoals 

mantelzorg, burenhulp en vrijwilligerswerk. Hij pleit ervoor deze burgers ook zeggenschap te geven 

over hun woon- en leefomgeving. Dit college wil terug naar de essentie van het besturen van een 

gemeente, namelijk dat dit altijd in dienst van de burger gebeurt. Idealiter begint die dienst bij het 

maken van nieuw beleid, met het verzamelen van informatie bij de inwoners, daarna wederzijdse 

argumenten bespreken en vervolgens overleggen om samen oplossingen te zoeken. Dit geldt ook 

voor het onderwerp 'burgerparticipatie' zelf: niet komen met een dichtgetimmerd plan, maar samen 

met alle betrokkenen en de gemeenteraad in gesprek gaan. Het college heeft gekozen voor een 

proces van 'doen en leren' dat uiteindelijk moet leiden tot de nota Burgerparticipatie die door de 

gemeenteraad wordt vastgesteld. Het voorliggende procesvoorstel is daartoe slechts een eerste 

aanzet. 

Mevrouw Leeuwin (PvdA) is blij met deze startnotitie over dit belangrijke onderwerp. Dit gaat over 

inspraak van inwoners over zo veel mogelijk onderwerpen, over burgerinitiatieven en meer 

leefbaarheid en zeggenschap in de wijken. De raad gaat graag met het college hierover in gesprek. 

Spreekster wijst er echter op dat dit een proces is dat van onderaf gedragen moet worden en langere 

tijd in beslag zal nemen. Naast de factor tijd zijn er verschillende participatievormen mogelijk, zoals 
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een traject voor de kustvisie en een traject voor de energietransitie. Dit is een leerproces. Om een 

overkoepelend zicht te behouden over alle vormen, is het van belang dat alle varianten afgestemd 

worden met de portefeuillehouder Participatie. Dit is al voorzien in de begeleidingsgroep. Het 

afwegingskader van ProDemos is een richtlijn, maar hoeft niet per se gevolgd te worden. Zonder 

inbreng van de inwoners is er geen participatie. Alle krachten in de samenleving moeten worden 

gebruikt. Hierbij moet gebruikgemaakt worden van bestaande verbanden of groepen. Er is al veel 

gaande op dit gebied, het moet alleen verbonden worden. 
Van de gemeentelijke organisatie zal wederom een cultuuromslag gevraagd worden: men moet 

zaken loslaten in plaats van alles te regelen. De PvdA doet graag mee aan deze uitdaging. 

De heer Woudsma (CDA) dankt het college voor deze notitie. Hij vraagt of het de bedoeling is dat 

tijdens het participatieproces de vakwethouders de leiding hebben of dat de wethouder Participatie 

bij alle trajecten is betrokken. 

Mevrouw Rienstra (Groenlinks) is blij met dit procesvoorstel. Vernieuwen en versterken van de 

lokale democratie is een belangrijk thema voor Groenlinks. Inwoners en politiek hebben elkaar nodig 

voor een sociaal, duurzaam en cultureel Huizen. De fractie is blij dat dit geen dichtgetimmerd plan is 

en dat de term 'participatie' gedefinieerd wordt. Hierdoor weet men dat het gaat over initiatieven 

ter verbetering van de leefomgeving. Het is een uitdaging zo veel mogelijk verschillende groepen 

inwoners te bereiken. De fractie roept daarom op om op zo divers mogelijke manieren mensen te 

informeren over en te werven voor participatie. Participatie is pas geslaagd als zo veel mogelijk 

verschillende mensen in de wijk gezamenlijk een plan vormgeven en/of uitvoeren. De kernwaarden 

voor de fractie zijn dichtbij en laagdrempelig. Volgens de fractie is door een goede voorbereiding de 

groep mensen die kunnen participeren veel groter dan nu wordt gedacht. De fractie vindt het 

vreemd dat een participatietraject voor de kustvisie wordt opgezet zonder het resultaat van het 

onderzoek naar eerdere participatietrajecten af te wachten. 

Mevrouw Prins (VVD) constateert dat Groenlinks eerst het onderzoek wil afwachten voordat nieuwe 

participatietrajecten worden gestart. Zij heeft begrepen dat men haast wilde maken met de kustvisie 

en kan zich niet voorstellen dat Groenlinks dit een paar maanden wil uitstellen. 

Mevrouw Rienstra (Groenlinks) bevestigt dat zij dit wel vindt. Als je mensen vraagt mee te praten 

over een onderwerp kun je niet het onderwerp alvast verschuiven en ermee aan de slag gaan 

voordat je ermee klaar bent. Dit is een wezenlijk onderdeel van participatie. Zij wil wel snel handelen, 
maar het moet ook goed gebeuren. 

De heer lekkerkerker (D66) vindt zorgvuldigheid belangrijk. Wat de kinderburgemeester betreft, pleit 

de fractie liever voor een vertegenwoordiging van jongeren en niet van één kind. Een 

kinderburgemeester als symbool voor participatie ziet de fractie niet zitten. 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) verwijst naar een aantal participatietrajecten die de 

gemeente al heeft gevolgd. Hoewel de raad ten dienste staat van de burger, heeft de raad ook zijn 

eigen verantwoordelijkheid. Van een participatiegroep wordt vaak veel verwacht, maar dit is vaak 

slechts een beperkte groep. Hierin zitten vaak mensen met een eigen belang en die steeds 

deelnemen in verschillende groepen. Het gaat de fractie echter om de inwoners die met een bepaald 

onderwerp te maken hebben en een positieve inbreng kunnen hebben. De fractie is ook geen 
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voorstander van een kinderburgemeester, aangezien dit kinderen zijn die net naar de middelbare 

school gaan en dan geen tijd meer hebben. Participatie is een proces van een langere periode. 

Mensen moeten gemotiveerd zijn deze periode ook af te ronden en zich daar volledig voor in te 
zetten. 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) vindt dat dit proces moet beginnen en roept op alle ruimte te 

geven dit proces te starten en niet moeilijk te doen over kaders en dergelijke. 

Mevrouw Terlouw (Christenunie) is positief over voorliggend stuk. Het woord 'burgerparticipatie' 

kan echter verwachtingen wekken die niet bewaarheid worden. Zij pleit ervoor hier zorgvuldig mee 

om te gaan, zodat burgers niet verder weg komen te staan als hun plannen en ideeën niet worden 

overgenomen. Tevens pleit zij er ook voor oog te hebben voor de minder mondige inwoners. De 

fractie onderschrijft het idee dat het gemeentehuis beter toegankelijk moet zijn voor burgers met 

vragen en ideeën. Tevens ondersteunt de fractie het instellen van een kinderburgemeester, maar 

ook het idee van een kinderraad. Spreekster pleit ervoor de burgers te wijzen op de mogelijkheden 

die er nu al zijn, zoals het gemeentehuis, diverse loketten, ambtenaren en de raad. 

De heer Bource (SGP) is blij met voorliggende notitie en het noemen van de participatieladder. Ook 

de titel spreekt hem aan: 'Leren door doen'. De fractie kan zich vinden in de genoemde begrippen en 

stipt de volgende punten aan: 

Mensen moeten zelf initiatieven nemen. Bij de totale participatie moeten alle burgerinitiatieven 

betrokken worden. 

Er moeten heldere uitgangspunten worden geformuleerd. Door oefenen wordt bekeken hoe een 

en ander vorm gaat krijgen. De fractie stelt voor klein te beginnen, maar wijst op een groot 

project dat gisteravond is besproken. 

Het college moet beoordelen in hoeverre er mogelijkheden voor participatie zijn en welke dat 

zijn. 

Vooraf moet duidelijk zijn welk gewicht wordt toegekend aan de inbreng van bewoners in het 

proces. 

Een idee of initiatief moet eigendom blijven van degene die het heeft ingebracht. 

Een participatieproces is voor de fractie geslaagd als dit transparant verloopt en het een beter 

resultaat oplevert waarbij meer mensen betrokken zijn geweest die zich herkennen in de tot 

stand gekomen uitgangspunten. 

Het is jammer dat bij een participatielab niet gelijk een bewoner betrokken wordt, 

verder zijn belangrijk de kosten, communicatiemiddelen, mate van draagvlak en het initiatief van 

GlOOO. 

• De fractie is meer voorstander van een jeugdraad nieuwe stijl dan van een kinderburgemeester. 

Mevrouw Prins (VVD) constateert ook dat de gemeente met elkaar een cultuuromslag wil maken. 

Burgerparticipatie staat of valt met de ruimte die de raad daaraan wil geven. Het is een traject 

waarin men moet leren door te doen. Het traject van de kustvisie is daar een mooi voorbeeld van. 

Volgens de fractie zijn beide wethouders verantwoordelijk voor het burgerparticipatieproces. 

Spreekster constateert ook dat steeds dezelfde personen zich in de doelgroepen laten zien. Zij roept 

op groot in te zetten in het zoeken naar verscheidenheid. De kinderburgemeester heeft voor de 

fractie geen prioriteit, maar dit moet bij verkiezingen wel goed opgezet worden. 
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Wethouder Hoelscher is blij dat het in te zetten proces wordt gedragen. Dit moet zorgvuldig 

gebeuren, waarbij leren en loslaten belangrijke punten zijn bij zowel de inhoud als het proces. Het is 

niet alleen meepraten en meebeslissen, maar ook komen met initiatieven. 

Wat de coördinerende rol betreft, is de portefeuilleverdeling niet meer afgebakend en is een 

onderwerp vaak verdeeld over meerdere portefeuilles. Dit vergt een goede manier van 

samenwerken. Het college wil daarom meer als collegiaal bestuur optreden. De portefeuillehouder 

Burgerparticipatie vervult een coördinerende rol om het proces te bewaken. Daarnaast kijkt 

bijvoorbeeld de portefeuillehouder Financiën met grote belangstelling naar voorstellen die geld 

kosten. De vakinhoudelijke wethouders voeren hun eigen participatietrajecten zoals voorheen. 

Vanuit de coördinerende rol zal de wethouder Burgerparticipatie dit in de gaten houden. 

Het college is bezig met een communicatieplan voor het sociaal domein. Ook voor burgerparticipatie 

is het van belang dat burgers worden bereikt om te kunnen participeren, zoals bij het mobiliteitsplan. 

Over de kustvisie die gisteravond is besproken zegt de wethouder dat bij een visie wel een leidraad 

wordt gegeven voor de komende jaren, maar dat zaken nog niet concreet worden ingevuld. Hij roept 

op met zijn allen na te denken over de invulling van de kustvisie en waar men over twintig/dertig jaar 

wil staan. Vandaaruit kan dit concreet worden ingevuld en kunnen dan kaders worden meegegeven. 

Als het college zou moeten wachten tot het rapport van de Rekenkamercommissie is afgegeven, zou 

het college moeten stoppen met besturen aangezien er bij alle voorliggende voorstellen sprake is van 

burgerparticipatie. Alle opgedane ervaringen worden opgeslagen en meegenomen in de komende 

gesprekken met de raad over burgerparticipatie. Eind februari wordt de input uit het burgerpanel 

verwacht, waarna een avond wordt georganiseerd met raad en burgers op de wijze zoals bij de Arhi-
procedure. 

De wethouder merkt op dat de raad om een kinderburgemeester heeft gevraagd. Als de raad iets 

anders wil, moet men dit aangeven. Over het eigen belang zegt hij dat ieder mens het recht heeft 

belangen te behartigen, ook zijn eigen belang. Wel moeten dossiers van verschillende kanten worden 

belicht en moet men ervoor waken dat de grootste schreeuwers een zwijgende minderheid 

overstemmen. Het begrip 'burgerparticipatie' wekt inderdaad verwachtingen. Een dergelijk project 

staat of valt ook met het managen van de verwachtingen. Daarom is in het collegeakkoord het begrip 

'participatieladder' opgenomen. Dit wordt bij elk raadsvoorstel gebruikt om aan te geven wat de 

inwoners kunnen verwachten, wat de inspraak inhoudt en dergelijke. De wethouder geeft het beheer 

van een klein stukje gemeentegrond aan de Kombuis als voorbeeld. Het college zal hier zorgvuldig 

mee omgaan met aandacht voor de minder mondige inwoners. Uiteraard worden de huidige 

mogelijkheden niet vergeten. De wethouder wijst op de verordening Burgerinitiatieven. 

Communicatiemiddelen zijn belangrijk, ook voor mensen die minder modern zijn of een beperking 

hebben. Het college zoekt naar verschillende mogelijkheden om zo veel mogelijk mensen te 

bereiken. 

Alle punten die de SGP aandraagt en in het stuk staan, moeten uiteindelijk in 2020 leiden tot een 

voorstel aan de raad. Dit gebeurt echter niet voordat iedereen in de gelegenheid is gesteld om zijn 

mening te geven. Het college komt eerst met een concept waarop de burgers de gelegenheid krijgen 

te reageren. Uiteindelijk komt het college met een voorstel dat kan rekenen op een breed draagvlak 

van bestuur in dienst van de burgers van de gemeente Huizen. 

Tweede termijn 

Mevrouw Rienstra (Groenlinks) dankt voor de toelichting, maar vraagt extra aandacht voor het 

managen van de verwachtingen. Zij wijst erop dat eerdere projecten niet goed zijn gegaan wat 
participatie betreft. 
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Wethouder Hoelscher is het daarmee eens. Het college sluit zijn ogen niet voor het feit dat burgers 

bij bepaalde dossiers zeer teleurgesteld zijn achtergebleven. De Rekenkamer is echter een 

instrument van de raad. Hij vindt dat men de koninklijke weg moeten bewandelen en het rapport 

moet afwachten zoals aan de raad is aangeboden. Dit neemt niet weg dat het college niet stil blijft 

zitten. Hij kan zich niet voorstellen dat er een voorstel zal worden afgehamerd zonder dat de 

conclusies van het Rekenkamerrapport zijn meegenomen. Het college zal reageren op dit rapport. 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) vond de avonden over de Arhi-procedure heel waardevolle 
avonden. 

Mevrouw Terlouw (Christenunie) vindt de kinderburgemeester niet alleen een mooie vorm van 

burgerparticipatie door jonge inwoners van de gemeente, maar het is ook 'jong geleerd, oud gedaan' 

voor de toekomst van de democratie. 

Wethouder Hoelscher is het hiermee eens, maar laat de beslissing hierover aan de raad. Hij verzoekt 

de raad zich hierover uit te spreken, zodat de burgemeester hiermee aan de slag kan. Het college 

gaat met veel energie aan de slag om van burgerparticipatie een succes te maken. 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 

Advies commissie: 

De commissie adviseert de raad unaniem in te stemmen met het raadsvoorstel. 

De commissie adviseert om de mededeling van het college via rubriek A van de lijst van 

ingekomen stukken voor de raadsvergadering van 7 februari 2019 alsnog voor kennisgeving aan 

te nemen. 

8.3 Vaststelling nieuwe Kadernota integraal Veiligheidsbeleid 2019-2021 

De heer Holtslag (VVD) dankt de burgemeester en de ambtenaren voor de gedegen nota die in een 

mooie en leesbare vorm is weergegeven. Hij heeft de volgende vragen/opmerkingen: 

• Wat is de verklaring voor de tegenstrijdigheid tussen de actuele afname van de gemelde 

misdaadcijfers en het toegenomen gevoel van onveiligheid bij bewoners? Wellicht speelt de 

aangiftebereidheid een rol of de verwachting dat er met de aangifte iets wordt gedaan, of 

kunnen de cijfers uit de veiligheidsmonitor 2017 voor Huizen hier een licht op werpen. 

• Kan de raad de cijfers uit de veiligheidsmonitor 2017 ontvangen? 

• Spreker vraagt zich af of het verbeteren van het veiligheidsgevoel door onder andere voorlichting 

over actuele misdaadcijfers wel effectief is, aangezien het onveiligheidsgevoel in 2018 is 

gestegen in plaats van gedaald. 

• Het vergroten van zichtbare handhaving op straat zal volgens hem beter werken. Hoe kan de 

gemeente meer blauw op straat bewerkstelligen? 

• Waarom is de Tweede evaluatie over overlast ruimte bij de mededelingen opgenomen en niet bij 

de behandelstukken? 

• Hoe zou de gemeente bij de nieuwe kadernota het gevoel van onveiligheid wel terug kunnen 

dringen met een budget dat meer dan gehalveerd is ten opzichte van de vorige kadernota waar 

dit al niet gelukt is? Spreker hoopt niet dat deze kadernota een belemmering zal zijn als de raad 

besluit op bepaalde posten toch meer geld uit te geven bij bijvoorbeeld de voorjaarsnota of de 

begroting. 
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• Heeft het college overwogen de verkeersveiligheid als apart speerpunt op te nemen? 

De heer Bource (SGP) vindt deze kadernota een prettig leesbaar stuk en waardeert de uitgebreide 

informatiebijeenkomst met de wijkteamchef. Hij stipt de toename van incidenten met kwetsbare 

personen aan, waarbij het college zorgmijding en beperkte personele capaciteit bij de 

partnerorganisaties noemt en het vervoer van verwarde personen. Het is goed dat er een pilot in de 

regio is om dat een plek te geven. Bij jeugd en veiligheid merkt spreker op dat het ook moet gaan om 

veilig wonen in het algemeen. Spreker vraagt aandacht voor de ambitie dat medewerkers, inwoners 

en ondernemers van de gemeente Huizen eind 2019 weten waar ze de signalen van ondermijnende 

criminaliteit kunnen melden en hoe dit herkend wordt. 

Heeft de bevoegdheid van de burgemeester om drugs- of overlastpanden te sluiten consequenties 

voor de APV? Een boa-team nieuwe stijl is belangrijk. Is nagedacht over het vervoer van de boa's? Er 

moet actief gestuurd worden op de inzet van boa's in de winkelcentra ter voorkoming van een 

waterbedeffect. De SGP is blij met de aandacht voor veiligheid in het verkeer, maar vraagt waar de 

meting door de veiligheidsmonitor Waarstaatjegemeente.nl verschilt met de ambitie dat 85% van de 

inwoners zich veilig voelt in de eigen woonomgeving. De fractie onderschrijft de prioriteiten van de 

functie van boa's, evenals een interventieteam voor jongeren. 

Bij jeugd en veiligheid vraagt de fractie bredere aandacht voor mensenhandel. De integrale aanpak is 

duidelijk terug te zien. Vooral de rol van buurtpreventieverenigingen is heel belangrijk. In 

Hardinxveld-Giessendam en Zwijndrecht worden goede resultaten behaald met chemisch DNA bij 
High Impact Crimes, zoals autodiefstallen en -inbraken. 

Wat heeft het college voor ogen met de veiligheidsambassadeurs? Hopelijk wordt problematisch 

gedrag niet alleen bespreekbaar gemaakt, maar ook actief bestreden. Bij communicatie en 

objectiviteit is het ook belangrijk dat zaken worden uitgedragen die goed gaan en niet eenzijdig 

berichten met slecht nieuws te communiceren. De fractie maakt zich, net als de VVD, zorgen over de 

ontwikkeling van het budget. Wat de SGP betreft, mag veiligheid ook iets kosten. 

De heer Doorn (Christenunie) verwijst naar de toelichting over het integraal veiligheidsplan, maar 

vindt het jammer dat niet de hele Huizense bevolking daar kennis van heeft kunnen nemen. Het is 

goed toe te lichten waarom de begroting terugloopt. In dit stuk komt ook de verbinding terug tussen 
veiligheid en openbare orde en het sociaal domein. Spreker vraagt hoe dit financieel wordt vertaald. 

Bij jeugd en veiligheid wordt vermeld dat 85% van de bevolking zich veilig voelt. Volgens spreker 

staat dit percentage op de verkeerde plek en is dat veiligheidsgevoel niet alleen afhankelijk van wat 
bij jeugd en veiligheid wordt gedaan. 

De heer Koning (Leefbaar Huizen) vindt dit een helder stuk. Zijn enige vraag is tijdens de presentatie 
al beantwoord. 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) hoopt dat er verandering komt in het gestegen percentage 

van het gevoel van onveiligheid. Positief is echter dat het aantal delicten van 2009 tot 2017 
aanzienlijk is gedaald. 

De heer Lekkerkerker (D66) vraagt meer informatie over de daling van het budget. Ondermijnende 

criminaliteit schijnt meer schade te berokkenen aan de maatschappij dan de meer traditionele 

criminaliteit. Hij vraagt waar hij meer informatie hierover kan vinden waaruit dat blijkt en waarom 

het budget de komende vijfjaar gehalveerd wordt en dit zo'n prioriteit heeft. Wat de transparantie 
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betreft, vraagt spreker waarom hij geen gegevens heeft gekregen over de rapportage van de politie 

toen hij daarnaar vroeg. Als die gegevens er niet zijn, wil hij dat gewoon weten. Als die er wel zijn, wil 

hij daarover kunnen beschikken. Een gevoel van veiligheid hangt ook samen met signalen die men 

krijgt. Als er een bericht staat dat er zaken worden geseponeerd of niet in behandeling genomen, 

zorgt dit voor argwaan. Deze argwaan wordt in dit stuk gevoed door het antwoord van het OM dat 

het zaken betreft waar de opsporing lastig is. Volgens spreker zijn dit typische voorbeelden van High 

Impact Crimes. Hij vraagt meer aandacht hiervoor. 

De heer Mdaghri (Groenlinks) vindt de kadernota duidelijk leesbaar en goed opgezet. Hij 

onderschrijft de opmerking van de VVD over het veiligheidsgevoel. In de evaluatienota is enige 

tegenstrijdigheid te zien. Het veiligheidsgevoel is volgens spreker relatief en kan fluctueren door de 

manier waarop de vragen zijn gesteld. De fractie complimenteert het college met het feit dat er in 

Huizen veel is verbeterd op het gebied van veiligheid. Dit is niet te vergelijken met andere plaatsen in 

Nederland. 

Mevrouw Vos-Breel (CDA) bedankt het college en de ambtenaren voor de informatiebijeenkomst 

met de politie van afgelopen donderdag. De fractie zal zeker gebruikmaken van de uitnodiging een 

keer met de politie mee te gaan. Zij complimenteert het college met voorliggende nota en met de 

grote daling van de High Impact Crimes. Het is dan ook jammer dat het onveiligheidsgevoel nog niet 

is gedaald. Het is positief dat de gemeente de betrokkenheid en eigen verantwoordelijkheid van de 

inwoners stimuleert met preventieve maatregelen, subsidiëring van PKVW-erkende sloten, 

samenwerking van de gemeente met buurtpanels en dergelijke. Het uitgangspunt van het CDA is de 

verantwoordelijkheid zo veel mogelijk bij de mensen zelf neer te leggen. Dit geeft veel meer het 

gevoel van eigen regie en kan uiteindelijk helpen bij een toenemend gevoel van veiligheid. Daarbij is 

goede informatievoorziening essentieel zodat inwoners goed en feitelijk weten wat er in Huizen 

speelt en hoe zij signalen van radicalisering of ondermijnende criminaliteit kunnen herkennen en wat 

zij daarmee wel of niet kunnen doen. Spreekster onderschrijft de opmerking van de SGP om 

aandacht te hebben voor de vervoersmiddelen van de boa's. Tijdens het werkbezoek aan de boa's 

van vorig jaar benoemden zij de fiets als enige vervoermiddel als belemmerend in hun werk. De 

fractie stemt in met voorliggende kadernota en wordt graag op de hoogte gehouden van de 

tussentijdse ontwikkelingen. Infographics is zeer waardevol om eenvoudig en snel goed inzicht te 

krijgen in de voornemens. 

De heer Van der Pas (PvdA) vindt dit een goede kadernota waarin voor de gemeente de juiste 

thema's zijn benoemd. Er is ambitie om ondermijnende criminaliteit aan te pakken. Belangrijk is dat 

daarbij ook trainingen voor medewerkers zijn opgenomen. De Nationale Politie heeft te weinig 

capaciteit. Ook bij de opsporing worden keuzes gemaakt, waardoor ernstiger misdrijven worden 

opgepakt ten koste van de lichtere, ook als er een opsporingsindicatie is. Hoe eerder men een 

jongere een halt toeroept, des te groter is de kans dat een criminele carrière wordt onderbroken. Bij 

toezicht en handhaving wordt terecht een rol voor de boa's gezien. 

Terecht wordt het herijken van de boa-functie genoemd. Het kan echter niet zo zijn dat taken die de 

politie niet meer doet automatisch naar de boa's gaan, omdat de verschillen tussen training en 

uitrusting daarvoor te groot zijn. De fractie vraagt aandacht voor de capaciteit bij de politie, omdat 

niet alle taken die de politie niet meer kan, doen geschikt zijn om door de boa's overgenomen te 

worden. Daarnaast vraagt de fractie aandacht voor de capaciteit van de wijkagenten, omdat zij een 

onmisbare schakel zijn bij de aanpak van ondermijning. 
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Burgemeester Heidoorn merkt op dat deze discussie bevestigt wat goed is in het veiligheidsbeleid 

van de gemeente Huizen en dat de raad bijzonder betrokken is. Hij verwijst in dezen ook naar de 

bijeenkomst van vorige week met de teamchef. Feitelijke veiligheid is het belangrijkste. Het college 

spant zich daarvoor in. Dit is echter een complex thema. Het is van belang dat de gemeente vertelt 

wat er voor de veiligheid van de inwoners wordt gedaan. Naast het blauw op straat moet ook 

worden aangegeven hoeveel gedaan wordt aan recherchewerk, zware complexe strafzaken, 

zedenzaken en dergelijke. Wellicht is een informatieavond voor een groter publiek een mogelijkheid 

dit kenbaar te maken. Positief is dat de feitelijke veiligheid sterk gestegen is. In de berichtgeving over 

misdaad kan men ook positieve geluiden laten horen. Niet dat 'overvallers supermarkt lid zijn van 

een Jeugdbende', maar dat 'de overvallers snel zijn opgepakt.' Dit had meer bijgedragen aan een 
groter veiligheidsgevoel. 

De financiën worden niet afgebouwd. De raad heeft voor twee Jaar extra geld beschikbaar gesteld 

voor ondermijning en de Jeugdboa. De burgemeester heeft er alle vertrouwen in dat dit goed gaat 

lopen en dit dan wordt gecontinueerd. Het is niet verkeerd dit te evalueren. Bij ondermijning 

gebeuren veel zaken gelukkig achter de schermen zodat voorkomen wordt dat dit vervelende 

gevolgen heeft voor de inwoners. Voor de raad is dit belang duidelijk. 

Het genoemde percentage van 85% van de veiligheidsbeleving betreft het totale percentage en niet 

alleen Jeugd en veiligheid. Dit is de missie die voor 2022 wordt nagestreefd. 

De heer Doorn (Christenunie) merkt op dat dit percentage nu onder het onderdeel Jeugd staat. Hij 

wil vermijden dat de Huizer bevolking denkt dat dit alleen over Jeugd gaat. 

De burgemeester merkt op dat dit ook bij de missie van het college wordt genoemd. Het college 

voorziet de raad veel en vaak van cijfers. De tweede evaluatie is niet als behandelpunt opgenomen, 

maar het is altijd mogelijk voor de raad dit te agenderen. Over de mededeling in de landelijke pers 

dat een groot aantal aangiften niet verder wordt opgepakt, verwijst de burgemeester naar de uitleg 

van de teamchef van vorige week. Dit ligt al Jaren op hetzelfde niveau en heeft te maken met een 

selectie van zaken waarbij onvoldoende bewijsvoering aanwezig is om deze te vervolgen. Dit betreft 

een groot aantal zaken met een grote diversiteit. Landelijk is besloten dat het niet relevant is dit te 
specificeren. 

De heer Lekkerkerker (D66) vindt het wel relevant. Als de raad geld beschikbaar stelt, wil men weten 

hoe effectief dit is. Hij neemt kennis van de ervaringscijfers, maar hij wil weten hoe groot dat verhaal 

in Huizen en de regio is en hoe het zit met de oplossing van zaken. Het zou ernstig zijn als dit een 

staatsgeheim zou zijn. Hij verwijst in dezen naar de jaarlijkse uitleg van de brandweer. Deze 

transparantie ontbreekt bij het veiligheidsbeleid. 

Burgemeester Heidoorn herhaalt dat het college cijfers levert die men kan leveren. Bij de brandweer 

betaalt de gemeente aan de veiligheidsregio. Aan de politie wordt niet betaald. Toch ontvangt de 

gemeente veel cijfers over wat er in de gemeente Huizen gebeurt, zoals vorige week nader is 

uitgelegd. De cijfers waar D66 om heeft gevraagd, gaan over een opmerking vanuit de landelijke 

politievakbond over een groot aantal zaken die niet verder zouden worden vervolgd. Daar gaat de 

gemeente niet over, maar het Openbaar Ministerie. De minister heeft hierover een brief gestuurd. 

Over het presteren in de gemeente en de effecten van de gemeentelijke inspanningen zijn de cijfers 
wel beschikbaar en deze worden ook verschaft. 

16 



Zaak- en documentnummer: Z.077716 / D.847118

Ontvangstdatum:  - Verzenddatum:

Gemeente Ju Huizen 
Raad ̂  ' 

De heer Lekkerkerker (D66) wil het wel weten als er 16.000 zaken in deze regio niet worden opgelost. 

Burgemeester Heidoorn merkt op dat het landelijk om 16.000 zaken gaat. Dit zal niet allemaal in deze 
regio zijn. 

De heer HoltslaR (VVD) herhaalt zijn vraag of de raad de beschikking kan krijgen over de cijfers uit de 

veiligheidsmonitor 2017. Hij is blij dat de gemeente meedoet aan de nieuwe monitor in 2019. 

Wellicht kunnen hier speciale Huizense vragen aan worden verbonden. 

Burgemeester Heidoorn zegt toe de cijfers ter beschikking te stellen en merkt op dat hij dit beter aan 

het begin van zijn betoog had kunnen doen. De discussie over de boa's is een landelijke discussie, 

maar het college zal dit uitwerken in het actieprogramma. Er wordt inmiddels een notitie voorbereid, 

omdat er in het collegeprogramma niet alleen meer geld en meer boa's bijkomen, maar ook de 

functie van de boa's ten opzichte van de politie onder de loep wordt genomen. 

De heer Bredenoord gaat in op de financiering van het sociaal domein. Dit is niet meegenomen bij 

het integraal veiligheidsbeleid, omdat de financiering van het PGA-interventieteam al bestaand 

beleid is vanuit de gemeentelijke organisatie en wordt gefinancierd vanuit het sociaal domein zelf. Er 

is voor gekozen om duidelijk inzichtelijk te maken wat specifiek vanuit het lokaal veiligheidsbeleid 
wordt toegevoegd aan de financiën. 

De heer Doorn (Christenunie) vraagt zich af wat er dan omheen zit aan kosten vanuit het sociaal 

domein. 

De heer Bredenoord zegt dat dit moeilijk in beeld te brengen is, omdat er ook inzet vanuit 

beleidsmaatschappelijke ontwikkeling in de integrale samenwerking zit. PGA-interventie is 

bijvoorbeeld deels veiligheid en deels sociaal domein. Het is een integrale samenwerking waarin men 

probeert diverse beleidsterreinen te combineren en goed samen te laten werken. 

De heer Doorn (Christenunie) begrijpt dat een exacte berekening lastig is, maar vraagt naar een 

benadering. 

De heer Bredenoord merkt op dat er ook jongerenwerk in zit. De budgetafspraken zijn breed. Een 

aantal elementen heeft invloed op het integraal veiligheidsbeleid. Ook bij benadering is dit moeilijk 

te benoemen, maar hij neemt de opmerking mee. 

Burgemeester Heidoorn stelt dat het belangrijker is dat dit integraal wordt opgepakt en er goed 

wordt samengewerkt dan bedragen te noemen. 

De heer Bredenoord zegt over de verkeersveiligheid dat dit wel degelijk in de kadernota wordt 

meegenomen. Onder toezicht en handhaving wordt ook aandacht besteed aan langzaam 

verkeersdeelnemers. Tevens wordt dit meegenomen in de herijking van de rol van de boa's en vindt 

afstemming plaats met de afdeling Verkeer. Op onveilige situaties wordt snel gereageerd. 

De heer Holtslag (VVD) vraagt naar een route om onveilige situaties te melden. 
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De heer Bredenoord antwoordt dat onveilige situaties altijd gemeld kunnen worden via het 

Meldpunt Openbare Ruimte (MOR) of via de e-mail gemeente(5)Huizen.nl. 

Burgemeester Heidoorn merkt over jeugd en veiligheid op dat ook mensenhandel heel bewust bij 

ondermijning wordt meegenomen. Over de veiligheidsambassadeurs zegt hij dat dit de komende tijd 

wordt uitgewerkt en dat dit een doorontwikkeling is van wat is ontwikkeld met sleutelfiguren. Het 

college zal dit graag met de raad bespreken. 

Tweede termijn 

De heer Holtslag (VVD) verwijst naar de passage dat gestreefd wordt naar 1 wijkagent per 5000 

inwoners en vraagt zich af hoe dat concreet wordt gemaakt. 

De heer Van der Pas (PvdA) merkt op dat sommige collega-raadsleden zich afvragen wat 

'ondermijnen' nu precies is. Hij verwijst in dezen naar een app die allerlei informatie en verwijzingen 
naar artikelen geeft, zoals ondermijnen. 

De heer Lekkerkerker (D66) wijst op de grotere schade die ondermijnen teweegbrengt ten opzichte 

van traditionele criminaliteit. Tevens wijst hij op het effect van meten en het veiligheidsgevoel dat dit 

op kan leveren. Dit geeft ook de grootte van het probleem weer. 

Burgemeester Heidoorn zegt dat de raad zich heeft uitgesproken over de wijkagenten. Met steun van 

de andere regiogemeenten legt het college dit telkens neer bij het Rijk. Vorige week is uitgelegd dat 

de experts-wijkagenten in de rekenmethodiek moeten worden meegenomen. Het college ziet echter 

niet af van zijn streven daarna en werkt hard door aan de veiligheid van de inwoners van Huizen met 

de beschikbare middelen. Waar kan, moeten cijfers worden getoond. Bij ondermijning is dit minder 

zichtbaar, moeilijker te meten en gaat het vaak over vertrouwelijke informatie. Hier is heel veel 

rechercheonderzoek voor nodig. Ondermijning is een urgent probleem, maar lastig te bestrijden. De 

burgemeester verwijst naar de vele informatie hierover, ook in de eerdergenoemde app. 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. De 

fractie van D66 neemt het onderwerp mee terug naar de fractie. 

Advies commissie: 

De commissie adviseert dit agendapunt als behandelpunt te agenderen voor de raadsvergadering 
van 7 februari 2019. 

8.4 Regionaal BeleidsPlan 2019-2022 Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek 

De heer Van Woerkom (Leefbaar Huizen) merkt op dat bij hoofdstuk 5.4 het stuk over de herindeling 
afgevoerd kan worden. 

De heer Bource (SGP) onderschrijft deze opmerking. 

De heer Holtslag (VVD) dankt voor het duidelijke rapport. 
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De heer Van der Pas (PvdA) vraagt over hoofdstuk 3 of de 'drieslag' nog wel actueel is, omdat eerder 

is gesproken over een oefencentrum en omdat er sprake is van een veiligheidsbureau samen met 

Flevoland. Gezien de uitbreiding van het veiligheidsbureau met 2 fte's bij mogelijke structurele 

samenwerking met Flevoland, vraagt hij zich af waarom het veiligheidsbureau nu niet op sterkte kan 
zijn en hoeveel capaciteit er tekort is. 

De heer Woudsma (CDA) is blij dat in het regionaal beleidsplan wordt aangehaakt op de 

maatschappelijke veranderingen en dat wordt gekeken naar verbinding met externe partijen. 

Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) vraagt zich af of het aanpassen van de Wet veiligheidsregio 
een langdurige procedure is vanwege de bestuurlijke fusie met Flevoland. 

Burgemeester Heidoorn merkt op dat de gemeente niet heeft gewacht op de mogelijke bestuurlijke 

fusie door ambtelijk al te gaan samenwerken. Het Rijk begint in het najaar met de evaluatie van de 

Wet veiligheidsregio's. Volgens de burgemeester is de verdeling van het veiligheidsbureau, het 
oefencentrum en de meldkamer nog steeds actueel. 

De heer Van de Meer (directeur brandweerzorg) zegt over de capaciteit van het veiligheidsbureau 

dat er nu al behoefte is aan versterking. De 2 fte's bij mogelijke structurele samenwerking is extra 
capaciteit. 

De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 

Advies commissie: 

De commissie adviseert dit agendapunt als hamerstuk te agenderen voor de raadsvergadering 

van 7 februari 2019. 

8.6 Mededeling burgemeester Heidoorn over mobiele bereikbaarheid 1-1-2 

Mevrouw Rienstra (Groenlinks) vindt het een goede zaak dat er onderzoek is gedaan naar aanleiding 

van de slechte bereikbaarheid in de gemeente. De fractie is nieuwsgierig of, en zo ja wat er gaat 
gebeuren met de genoemde vier aanbevelingen. 

De heer Woudsma (CDA) merkt op dat dit onderwerp al jaren op de agenda van de fractie staat. Uit 

de conclusie blijkt dat er in Huizen nog steeds plekken zijn, vooral rondom speelpark Oud-Valkeveen, 

waar af en toe slechte bereikbaarheid is. De fractie is verbaasd dat de portefeuillehouder de 

aanbevelingen niet overneemt en vraagt naar de reden hiervan. 

Mevrouw Prins (VVD) wil graag dat de burgemeester met de aanbevelingen aan de slag gaat. 

Zij merkt op dat de voorzitter, de heer Meijerman, dit punt vijfjaar geleden al onder de aandacht 

heeft gebracht en niet het CDA. 

Burgemeester Heidoorn beaamt dat dit onderwerp een lange geschiedenis heeft. Hij benadrukt dat 

het hier gaat om de bereikbaarheid van 1-1-2-oproepen. De andere bereikbaarheid is de 

verantwoordelijkheid van de netwerkoperators. De gemeente heeft in de loop der jaren metingen 

laten doen om te bepalen wat de meest kwetsbare plekken zijn. Dit betreft de begraafplaats, de 

Valkeveenseweg en het kindervakantietehuis Valkeveen. Hij kan zich voorstellen dat de gemeente de 
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aanbevelingen zou opvolgen als dit op grondgebied van de gemeente zou liggen met dien verstande 

dat het college van mening is dat de gemeente hiervoor geen kosten zou hoeven maken. Voor alle 

vier de aanbevelingen geldt dat het locaties betreft die in de gemeente Gooise Meren liggen. De 

gemeente Gooise Meren heeft in het verleden al laten v\/eten geen kosten te willen maken. De 

burgemeester stelt voor deze resultaten met aanbevelingen ter kennis te brengen van de gemeente 

Gooise Meren. Hij is bereid met deze gemeente in overleg te treden om te bezien of men bereid is 

alsnog iets te doen of zich gezamenlijk tot de operators te richten. 

De heer Woudsma (CDA) wil graag dat de burgemeester de resultaten en aanbevelingen onder de 

aandacht van de gemeente Gooise Meren brengt. Hij geeft aan dat het CDA in 2015 al raadsvragen 

over dit onderwerp heeft gesteld, waarna naar aanleiding daarvan de heer Meijerman ook vragen 
heeft gesteld. 

8.7 Mededeling burgemeester Heidoorn over veiligheidscijfers 

Mevrouw Rienstra (Groenlinks) geeft aan dat de vragen al bij agendapunt 8.3 zijn gesteld. 

9. Financiële overzichten commissie 

De voorzitter constateert dat er geen vragen of opmerkingen zijn. 

10. Vaststellen toezeggingenlijst 

lO.lToezeggingenlijst bijgewerkt tot en met de laatste raadsvergadering 
De voorzitter stelt voor de punten 5 en 6 af te voeren. 

De commissie gaat hiermee akkoord en stelt de toezeggingenlijst vast. 

11. Rondvraag en sluiting 
Er zijn geen vragen. 

De voorzitter dankt de commissieleden voor hun inbreng. 

De voorzitter sluit de vergadering om 23.06 uur. 

Aldus vastgesteld in de vergadering van 7 maart 2019. 

De commissiegriffier. De voorzitter, 
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